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ВСТУП 

 

 

В умовах кризових явищ будь-яке господарське товариство (незалежно  

від його розмірів і організаційних форм) змушене функціонувати й розвиватися 

в нестабільному зовнішньому середовищі (конкуренція,  коливання попиту та 

пропозиції, вільне ціноутворення і т.п.), тоді як внутрішні умови його 

життєдіяльності перебувають у відносно стабільному стані. Природно, що в 

такій ситуації виникає необхідність адаптації внутрішніх умов до зовнішніх 

факторів, що змінюються. Це обумовлює вибір процесу цілеспрямованої 

структуризації способів виконання робіт й приведення структури управління у 

відповідність із принципами розподілу праці, чіткого функціонального 

визначення, розмежування повноважень і контролю за виконанням рішень. 

Структура управління виступає формою організації управлінської праці і в цих 

умовах значно зростає роль і місце саме управлінських кадрів, які покликані 

забезпечувати збір, систематизацію, передачу й обробку інформації, розробку 

або підготовку команд по управлінню всіма бізнес-процесами й реалізацію 

підготовлених рішень. Таким чином, підвищення ефективності управлінської 

праці є однією з найбільш актуальних задач, вирішення якої забезпечує стійке 

положення корпорації на ринку й динамічний її розвиток. Саме управлінські 

кадри забезпечують будь-якій корпоративній структурі стабільний стан, 

необхідний для адаптації до зовнішніх умов, що змінюються, визначення нових 

цілей у розвитку бізнесу й шляхів досягнення цих цілей. Тому дослідження і 

розробка наукових основ та практичних рекомендацій щодо підвищення 

ефективності управлінської праці, її організації та стимулювання є одним з 

найбільш актуальних напрямів вирішення комплексу проблем у сфері праці в 

період становлення в країні ринкових відносин. 

Питання стратегічного-планування на сучасному етапі розвитку 

економічної науки висвітлено в працях як зарубіжних, так і вітчизняних авторів 

А. Акмаєва, О. Амоші, С. Бандура, Д. Богині, Н. Борецької, Н. Брюховецької, 
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В. Василенка, Е. Грішнової, М. Долішнього, Г. Задорожнього, Б. Кліяненка, 

А. Колота, І. Крижка, В. Лагутіна, Н. Лук’янченко, В. Мамутова, О. Новікової, 

В. Новікова, Н. Павловської, І. Петрової, М. Прокопенка, О. Турецького, С. 

Тютюннікової, О. Уманського, М. Чумаченка, І. Швець, А. Шевченка та інших. 

При цьому ряд теоретичних і методологічних висновків вимагає трансформації 

в прикладні розробки, адаптації до сучасних умов функціонування корпорацій 

у ринкових відносинах. В проаналізованих наукових працях розкрито суть 

стратегічного планування, його методологію. Недостатня обґрунтованість 

необхідності стратегічного планування підприємств та особливостей його 

реалізації зумовлює проблеми його практичного застосування, а враховуючи 

специфіку економічного розвитку України підтверджує актуальність цієї 

проблематики. 

У ринковій економіці підприємці не зможуть домогтися стабільного 

успіху, якщо не будуть чітко й ефективно планувати свою діяльність, постійно 

збирати й акумулювати інформацію як про стан цільових ринків, положенні на 

них конкурентів, так і про власні перспективи і можливості. 

При всьому різноманітті форм підприємництва існують ключові 

положення, застосовані практично у всіх областях комерційної діяльності і для 

різних фірм, але необхідні для того, щоб вчасно підготуватися й обійти 

потенційні труднощі і небезпеки, тим самим зменшити ризик у досягненні 

поставлених цілей. 

Важливою задачею є проблема залучення інвестицій (особливо 

закордонних), у діючі вітчизняні підприємства. Для цього необхідно 

аргументувати й обґрунтувати оформлення проектів (пропозицій), що 

вимагають інвестицій. 
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Метою дипломної роботи є вдосконалення системи формування 

стратегії розвитку підприємства на основі зарубіжного досвіду та сучасних 

розробок. 

Об'єктом дослідження виступає механізм стратегічного планування 

на ТОВ «Кам‘янець-Подільський Комбінат будівельних матеріалів». 

Предметом дипломної роботи є дослідження різноманітної взаємодії 

всіх функціональних ланок і підрозділів підприємства між собою, із зовнішнім і 

внутрішнім середовищем в процесі стратегічного планування, а також розробка 

економічної моделі бізнес-планування. 

Основними задачами, що характеризують мету дослідження є наступні: 

- розглянути теоретичні основи стратегічного планування в сучасних 

умовах господарювання; 

- проаналізувати господарсько-фінансову діяльність ТОВ «Кам‘янець-

Подільський Комбінат будівельних матеріалів»; 

- дослідити ефективність роботи підприємства; 

- обгрунтувати перспективи формування стратегії розвитку підприємства. 

Методи дослідження. Теоретико-методологічну основу дослідження 

становлять фундаментальні положення сучасної економічної теорії, теорії 

стратегічного планування в сучасних умовах. Для вирішення поставлених 

завдань дослідження використані історичний, порівняльний, статистичний і 

порівняльний методи, структурний і фінансовий аналіз, метод експертних 

оцінок. 

Структура роботи: дипломна робота складається з трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури з 66 джерел, додатків, викладена на 

77 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

Успіх стратегічного менеджменту будь-якої господарської системи 

(підприємства, галузі, регіону) залежить від  формування правильного 

алгоритму реалізації місії та вирішення завдань стратегічного розвитку, що 

фактично представляє собою процес стратегічного планування. 

При великій кількості методичних підходів до розробки стратегічного 

плану проведене дослідження дозволило виділити певні моделі, які можливо 

запропонувати поділити на дві групи. 

По-перше, це класичні моделі стратегічного планування, які знайшли 

застосування в різних країнах та при розробці стратегічних планів як суб’єктів 

підприємницької діяльності, так і територій. Найбільш відомими можна назвати 

модель, яка враховує ринкові переваги, модель, що будується з врахуванням 

стратегічної прогалини, модель формування іміджу господарської системи та 

модель підтримки конкурентоспроможності. 

Друга група моделей характеризується особливості стратегічного 

планування, які притаманні окремим країнам. Так, для США поширеними є 

моделі, які висвітлені Макнамарою. Шведська модель стратегічного 

планування розвитку базується на врахуванні інтересів різних суб’єктів 

управлінського процесу: монополій, профспілок, уряду і планових комісій у 

процесі програмування розвитку регіональної економіки. Польська модель 

передбачає чітку періодизацію процесу стратегічного планування. 

Розглянуті моделі дозволяють виділити методичні підходи, які можуть 

бути застосовані в Україні. 

Під час написання роботи розглянуті теоретичні основи стратегічного 

планування в сучасних умовах господарювання, проаналізувано господарсько-

фінансову діяльність ТОВ «Кам‘янець-Подільський Комбінат будівельних 

матеріалів», досліджено ефективність роботи підприємства та обгрунтувано 

перспективи формування стратегії розвитку підприємства. 
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У ході подальшого дослідження передбачено сформувати модель 

стратегічного планування, яка буде ефективною при розробці планів розвитку 

областей України. 

Якщо стратегія підприємства є визначенням місця та ролі на ринку 

товарів, то стратегічне планування – це конкретна вказівка на спосіб 

досягнення цього стану. Воно базується, з одного боку, на цілях і задачах, 

поставлених в ході розробки стратегії, а з іншого – на прогнозах у різних 

сферах розвитку. 

Стратегічне планування – це планування від майбутнього до 

теперішнього виходячи з глобальних ідей та поставлених цілей підприємства. 

Стратегія не функція часу, а функція поставленої мети розвитку, специфічний, 

орієнтований на майбутнє напрям розвитку. 

Таким чином, ми можемо з впевністю стверджувати, що правильно 

запланований збут продукції та належне стимулювання збуту як невід’ємної 

частини плану реалізації, є основними розділами будь-якого внутрішнього 

плану підприємства, оскільки запорукою успіху будь-якого підприємства є 

своєчасне просування товару на ринок, ефективна його реклама та 

безперервний стабільний збут. 

Рішення IW PPM дасть компанії цілу низку конкурентних переваг і 

суттєво допоможе у роботі. Протягом його впровадження буде налаштовано 

управління всіма ключовими бізнес-процесами в області управління проектами, 

програмами і портфелями проектів: 

 управління зовнішніми проектами (проектами, які виконуються для 

замовників); 

 управління внутрішніми проектами (проектами, які виконуються 

для внутрішніх цілей компанії); 

 управління підрозділами, які реалізують внутрішні і зовнішні 

проекти (управління проектним офісом), у тому числі фінансами і ресурсами; 
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  управління портфелем проектів, у тому числі ініціація, планування 

і контроль виконання робіт за проектами і програмами (групами 

взаємопов’язаних проектів); 

 управління фінансами компанії. 

Переваги, отримані від впровадження нового рішення, можна поділити на 

2 типи: «відчутні» і «невідчутні». До числа перших можна віднести наявність і 

своєчасність отримання даних, необхідних для управління проектами та 

портфелем проектів компанії. До другого типу переваг можна віднести суттєве 

підвищення інформованості менеджменту компанії і, відповідно, можливість 

приймати правильні рішення, а також вести велику, практично необмежену 

кількість проектів одночасно зі встановленим для них рівнем якості. 

За результатами проведеного критичного аналізу стану та тенденцій 

розвитку суб’єкта господарської діяльності можна зробити такі висновки: 

1. Планування є найважливішою функцією управління, яка повинна 

забезпечити підприємству нормальне функціонування; 

2. Існує достатньо багато стратегій розвитку підприємства та їх 

використання суттєво залежить від внутрішніх та зовнішніх умов; 

3. Досліджуване підприємство прибуткове і загалом економічні 

показники демонструють стабільне становище. 
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